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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano declaro aberta a 45ª Sessão 

Ordinária. Solicito ao vereador Fábio Meireles que faça a leitura da ata da sessão anterior.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Leitura da ata da 44ª Sessão Ordinária do dia 10 de 

junho de 2025. (Lendo a Ata da 44ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente, 

Byron do Estrelas do Mar.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 A ata se encontra em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS VISOS 

Expediente Ordinário, 11 de junho de 2025  

Projeto de Lei nº 183/2025 - autoria vereador Camilo Daniel (leu).  

Projeto de Lei nº 201/2025 - autoria vereador Levi Oliveira do PP (leu).  

Projeto de Lei nº 202/2025 - autoria professor vereador Iran Barbosa (leu). 

   Projeto de Lei nº 209/2025 - autoria vereador Rodrigo Fontes (leu).  

Projeto de Lei nº 210/2025 - autoria vereador Maurício Maravilha (leu). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 60/2025 - autoria vereador Breno Garibalde 

(leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-45a-sessao-ordinaria-11-06-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-45a-sessao-ordinaria-11-06-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-44a-sessao-ordinaria-10-06-2025.pdf/view
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Requerimento nº 206/2025 - autoria vereador Lúcio Flávio (leu). 

  Requerimentos nº 216/2025 – autoria vereador Iran Barbosa (leu). 

  Requerimentos nº 217/2025 – autoria vereador Iran Barbosa (leu). 

Requerimentos nº 218/2025 – autoria vereador Iran Barbosa (leu). 

Senhor presidente, ofício: Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Aracaju, vereador Ricardo Vasconcelos. Assunto: justificativa de ausência 

nas sessões dos dias 11 e 12 de junho de 2025. Senhor Presidente, Venho por meio deste, 

respeitosamente solicitar à Vossa Excelência afastamento das minhas atividades 

legislativas para tratar de interesses particulares, sem remuneração nos dias 11 e 12 de 

junho de 2025. Reintero meu compromisso com os princípios da legalidade, transparência 

e responsabilidade pública que norteiam meu mandato eletivo e agradeço a compreensão 

de Vossa Excelência. Atenciosamente, o vereador do PL, Lúcio Flávio Rocha. 

Aviso, Senhor presidente. Aniversariando hoje, dia 11 de junho, Augusto Carlos 

Cavalcante Melo, Presidente da Associação de Procuradores do Estado de Sergipe. 

Lido o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Muito obrigado, vereador, pela leitura e tê-lo aqui na Mesa nos ajudando nos 

trabalhos é muito importante e prazeroso. Vamos dar início ao Pequeno Expediente e o 

primeiro orador do Pequeno Expediente é a vereadora, Professora Sonia Meire. Vai 

declinar para o grande. O próximo é o vereador, Rodrigo Fontes. Declinou também o 

senhor? Vossa Excelência declinou. Sávio Neto de Vardo da Lotérica do Podemos. 

SÁVIO NETO DE VARDO DA LOTERICA – PODEMOS - ORADOR  

 Bom dia, senhor presidente Byron, Joaquim, minha querida amiga, Selma França, 

Professora Sonia Meire, professor Iran Barbosa e a todos os servidores da Casa. Começo 

minha fala de hoje subindo nesta Tribuna para agradecer a esse vereador, Miltinho, e 

agradecer à gestão municipal na pessoa da prefeita, Emília, que sancionou na última 

semana um projeto de grande valia para centenas de jovens aracajuanos o qual vai 

oportunizar um emprego, a renda e um futuro mais digno para eles. O Projeto Jovem 

Aprendiz foi uma pauta da nossa campanha onde eu passei a me comprometer com a 

juventude que lutaria por mais direitos, pois sabemos que estes jovens além do valor de 

salário muito baixo não tinham também o repouso semanal e, agora, terão, sim, também 
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o FGTS que é o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço e o 13º salário e com isso tenho 

a certeza de que vamos valorizar ainda mais contemplando a importância que eles têm 

para a nossa sociedade e para as empresas que, ultimamente, tiveram ainda maiores 

garantias com a presença do jovem aprendiz vereador, Joaquim. Projeto do Executivo e 

parabéns por esta Casa ter votado a favor e a prefeita, Emília, que sancionou está de 

parabéns e comunico também a todos os adolescentes e jovens da nossa cidade que 

continuaremos aqui trabalhando para conquistar muitas melhorias para todos vocês, pois 

o futuro do nosso País está na promoção da nossa juventude e quero também nesta 

Tribuna vereadora, Selma França, agradecer ao Governo do Estado em nome do nosso 

governador, Fábio Mitidieri, pela instalação do novo e o primeiro dos três tomógrafos que 

já está no HUSE, porque apresentam um avanço concreto no cuidado com a vida das 

pessoas. Caros vereadores, o equipamento vai permitir diagnósticos mais rápidos, mais 

precisos e, principalmente, mais dignidade no atendimento de quem chega ao hospital 

precisando de urgência e atenção por isso quero parabenizar e agradecer ao governador, 

Fábio Mitidieri, que não mediu esforço para viabilizar a chegada desse tomógrafo, porque 

o seu compromisso com a saúde do povo sergipano tem feito a diferença e este é mais um 

exemplo de que com vontade política as melhorias saem do papel e chegam até a quem 

mais precisa vereador, Rodrigo Fontes. Quero ainda abraçar o governador, Fábio, e a 

primeira-dama, Erica Mitidieri, da Secretaria de Assistência Social, pela grandiosa e 

importante iniciativa que é o Espaço Acolher, Selma França, como a senhora falou 

semana passada é uma ação inédita que está transformando o nosso Arraiá do Povo de 

2025 em uma verdadeira festa da cidadania vereador, Iran Barbosa, enquanto milhares de 

sergipanos se divertem também muitos trabalhadores garantindo a limpeza e a 

organização do evento e entre eles os catadores de recicláveis o Espaço Acolher nasceu, 

justamente, para garantir que esses profissionais sejam tratados com o respeito que 

merecem e os seus filhos de 2 a 12 anos tenham um lugar seguro, acolhedor e digno 

enquanto seus pais trabalham, são cuidados com carinho, alimentação e atividades 

educativas todos os dias. Meus amigos, isso é inclusão social vereadora, Selma França, a 

senhora já fez parte da Secretaria da Assistência Social em que é olhar para quem está 

nos bastidores da festa com sensibilidade e compromisso. Parabéns à secretária, Érica 

Mitidieri, e toda a sua equipe da Secretaria da Assistência Social de Sergipe, porque essa 

iniciativa é exemplo de como o desenvolvimento pode e deve caminhar com a justiça 

social e no nosso Arraiá do Povo ninguém fica para trás. Obrigado a todos. 
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 PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Parabéns, vereador Sávio. Com a palavra, a Excelentíssima vereadora do PSD, 

Selma França. 

 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

  Bom dia a todos e a todas, cumprimento à Mesa, ao nosso vereador, Byron, 

presidente em exercício. Subo hoje aqui nesta Tribuna para parabenizar a senhora, Maria 

José, presidente do Conselho dos Idosos, pela 3ª Conferência Municipal em Proteção do 

Direito das Pessoas Idosas evento que está acontecendo no Hotel Del Mar e tive o prazer 

de participar ontem da abertura. Parabéns dona, Maria José, e parabéns à Secretaria de 

Assistência por ter esse olhar e cuidado e falar da pessoa de dona, Maria José, é falar de 

um ser ímpar que com todas as suas limitações não deixa de exercer o papel de presidente 

do Conselho Municipal dos Idosos por isso seria bom que todos os vereadores, se 

pudessem, comparecessem para prestigiar não somente a pessoa de dona, Maria José, e 

não somente a Secretaria de Assistência e nem a Prefeitura Municipal, mas para participar 

e sentir de perto que não basta estar vivo, tem que viver, e foi isso que eu presenciei ontem 

dançando um forrózinho com a “melhor idade” e que sirva de exemplo para todos vocês. 

Parabéns, dona Maria José! Tenho orgulho da pessoa que a senhora é exemplo para todos 

nós. Parabéns, Sávio, pelas suas palavras e, realmente, o Projeto Acolher é digno de 

prêmio, porque pela primeira vez o Estado está mostrando que quando quer faz e que o 

poder público tem condições, sim, de fazer o melhor para o próximo. Parabéns mais uma 

vez, Governo do Estado e parabéns minha secretária, Érica Mitidieri, a qual sou fã numero 

um, ela sabe disso, e parabéns também por ontem. Viu! Governador, mais uma vez o 

senhor consegue parar a nossa Capital. Fiquem com Deus e muito obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Convido o vereador, Joaquim, para assumir aqui a presidência, porque eu vou fazer 

uso da Tribuna.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

  Bom dia, senhor presidente em exercício, meu amigo e vereador, Joaquim da 

Janelinha, e Roberto Bonfim no qual cumprimento todos os técnicos desta Casa. Bom 

dia, vereadores e vereadoras, jornalistas, pessoas que acompanham através da galeria e 
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de todos os meios de comunicação que acompanham os trabalhos da Câmara Municipal 

de Aracaju, como sempre faço a minha autodescrição; sou uma pessoa preta, usando um 

terno azul marinho, com camisa interna branca e a gravata também na cor azul, tenho 46 

anos, cabelo preto e baixo já um pouco grisalho, ao fundo da minha imagem um painel 

ripado e hoje me encontro sem óculos de grau, pois, normalmente, faço uso de óculos. Eu 

subo nesta Tribuna hoje para trazer duas situações... Tiago, eu encaminhei para 

Marquinhos aí e não sei se ele já te encaminhou? Mostra as fotos de um buraco aí, por 

favor? Essa foto é de um buraco que chegou até o nosso conhecimento por uma moradora 

que mora no bairro Coroa do Meio, na rua Maria Pureza de Jesus, a qual é uma das 

grandes ruas, Joaquim, que atravessa quase toda a Coroa do Meio e não sei se em virtude, 

pois o que nos chegou foi que um caminhão da empresa Coca-Cola pelo peso cedeu a via 

lá, e já tiveram várias vezes para reconstruir esse buraco e ele continua dando problemas. 

A prefeitura já esteve no local através da EMURB e o medo da moradora é que ali também 

tem a canalização de água da DESO, águas pluviais, e que esse problema seja resolvido 

de maneira que possa causar um outro problema com o entupimento dessas encanações, 

então, eu estou aqui chamando a atenção do secretário de obras do município, Sérgio 

Guimarães, para que dê uma atenção na rua Maria Pureza de Jesus na altura do nº 86, 

porque a moradora está lá aguardando que esse problema seja resolvido, porque já abriu 

novamente esse buraco e eu quero chamar a atenção da EMURB para isso. Pode botar a 

outra foto, Tiago?! Então, Joaquim, hoje dia 11 de junho essa ferinha aí de cabelo black 

cheião completa 11 anos e é o meu filho, Byron Emanuel, meus filhos são a alegria da 

minha casa, e é uma criança muito doce e que compartilha comigo uma das minhas 

maiores paixões que é o Clube Esportivo Sergipe e trago aqui um momento de 

descontração e de lazer que tenho com ele, porque minhas melhores memórias de criança 

vereador, Miltinho, foram quando eu ia para o Batistão com os meus tios, pois meu pai 

nunca foi amante do futebol e eu ia para o campo com os meus tios e hoje celebro a vida 

do meu filho que veio trazer para minha vida um sentido maior. Os meus filhos, a minha 

filha Luna Morena acabou de fazer 18 anos e ele está fazendo 11 anos hoje e aqui eu 

deixo minhas homenagens a ele que é uma criança muito doce e inteligente de poucos 

amigos e palavras, mas muito carinhosa e todos os dias eu faço questão diante da nossa 

rotina corrida de levá-lo para escola, Breno, e eu sei que você vai fazer isso também, 

porque eu gostava muito quando meu pai podia me levar na escola e todas as vezes que 

ele desce do carro, diz: “Meu pai, eu te amo”, todas às vezes ele faz questão de dizer: 

“Meu pai, minha mãe, eu amo vocês” e eu trago esta fala de hoje, porque muitas das vezes 
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a gente acha que é óbvio o amor que a gente sente pelos nossos pais e acaba não dizendo 

aos mesmos o quanto os amamos e eu me sinto muito feliz pela forma com que ele 

transmite e fala o amor que tem para comigo como pai e para com a mãe. Então, meu 

filho que Deus lhe conserve essa criança doce, amável, íntegra e que tem um coração 

gigante por isso seu pai tem muito orgulho da pessoa que você está se tornando, meu 

filho. Parabéns! E hoje também é aniversário do presidente da Organização Estrelas do 

Mar o qual é meu amigo de longa data, Nilan Santiago. Nilan, Parabéns! Meu amigo, hoje 

é seu aniversário e o de Zeca, assim como é chamado meu filho, infelizmente, a gente vai 

ter duas festas para se dividir e ele neste momento prevalece, mas a gente vai comemorar 

o seu aniversário em outro momento junto e vou te ligar daqui a pouquinho para 

parabenizar, mas, meu amigo, parabéns pela sua vida e pela maneira com que você conduz 

a Organização Estrelas do Mar é por isso que todos nós sentimos muito orgulho de como 

você tem feito com nossos voluntários, estagiários e mães do projeto sempre muito 

acolhedor sendo uma pessoa que inspira outros jovens a se dedicar, trabalhar e dar ao 

próximo o que a gente mais precisa na sociedade que é o amor. Parabéns, meu amigo 

Nilan! Deus lhe abençoe e estamos juntos. Sinta-se abraçado, meu amigo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUM DA JANELINHA – PDT 

Parabéns, meu amigo vereador Byron, e parabéns em especial ao nosso amigo 

colorado que está sempre aí acompanhando o pai ali no Batistão, o Byron Emanuel. Muita 

saúde e felicidade para o seu filho e para toda sua família, Byron, já o convido para 

assumir a presidência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador do União Brasil, Anderson 

de Tuca, aquele que todos os dias sobe tentando fazer o melhor aqui para o povo de 

Aracaju. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, e mais uma vez endossando, sabe que Vossa 

Excelência combina muito também com essa cadeira. Quero inicialmente parabenizar aos 

clubes sergipanos, inicialmente, o meu Confiança, né? Por dar uma virada de chave e 

passar para às quartas de final da Copa do Brasil e também ao Sergipe que está aí 

devagarzinho se reerguendo. Não, Copa do Nordeste, perdão! Roberto Bomfim, sempre 

atento a nossa fala, muito obrigado por nós corrigir. Amigos aqui, mais uma vez, acho 
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que pela quarta vez, eu venho aqui falar da empresa Iguá e, amigos, vocês não tem noção 

de como foi o final de semana de quem mora no bairro Siqueira Campos, bairro América, 

José Conrado Araújo e Agamenon. Está um absurdo! Eu quero aqui que alguém que esteja 

me acompanhando, algum vereador e assessor, porque quem aqui já viu vereador, 

Joaquim, algum carro operacional com adesivo, assim, Iguá. Sei lá!? Desobstruindo um 

buraco, sei lá?! Fazendo alguma desobstrução? Eu nunca vi um carro. Não! A DESO, 

ainda eu vou lhe falar vereador, Sávio, demorava, mas fazia e nós tínhamos antigamente 

um comunicador que fazia uma função de operacional, o nome dele era Flávio Vieira, ele 

atendia a todos indistintamente seja você de uma rádio, de uma televisão, um parlamentar 

ou seja você um cidadão comum. Então, antigamente demorava-se 15, 20 dias e se 

resolvia, por exemplo, na rua José Deodoro do Santos eu tenho 35 dias, até hoje está lá, 

em que existe uma mini estação e está lá à água saindo, infelizmente, até hoje eu nunca 

vi e quero que alguém me mostre uma foto de um carro operacional da Iguá tapando ou 

consertando um bueiro. Não tem, gente! É nítido, está todo mundo dentro de uma sala 

trancada e meu amigo presidente, Milton Dantas, não se faz nada e o que eu percebo hoje 

é um descaso. Ah! Peguei meus recursos, agora, sou representante. Não! Você exerce 

serviço essencial e eu não vou à Iguá, porque à Iguá tem que vir para esta Casa para 

explicar quantas equipes operacionais estão operando dentro de Aracaju. É um descaso! 

Faço um apelo ao senhor presidente e à Mesa que, urgentemente, traga um representante 

para que possamos discutir, porque o problema não é somente meu não e, vão chegar aos 

senhores, cada um aqui sabe, constantemente, vem faltando água e o descaso continua e 

eu não irei lá não, porque é um serviço essencial e eles têm que vir aqui explicar. O porquê 

da demora e o porquê não foi feito? Se comprou e assumiu a concessão que assuma as 

responsabilidades e não busque somente o bônus, busque o ônus, porque, inclusive, a 

minha conta aumentou do nada e  de várias casas também e o serviço continua precário, 

inclusive, a Universidade Federal, Professora Sonia, não está utilizando os banheiros em 

decorrência da péssima qualidade da água que está marrom e a responsabilidade, mais 

uma vez, é da Iguá. Então, imagine que nossos estudantes hoje não podem utilizar os 

banheiros na Universidade Federal de Sergipe em decorrência da demora e da falta do 

compromisso da Iguá com as pessoas de Aracaju e com os nossos estudantes da 

Universidade Federal é por isso que chamo a atenção, mas que eu não irei lá e ela tem 

que vir aqui, porque aqui é um poder e é uma Casa em que todos aqui representam o povo 

de Aracaju os mais de 416 mil eleitores e quase 900 mil habitantes. Amigos, também no 

último dia 6, ainda tem um minuto, fizemos a nossa campanha de doação de sangue e 
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faço aqui uma reflexão para todos que possam fazer o mesmo que junte seus assessores 

cada um cria um nome e faça sua caravana em outro período, pois vocês não têm noção 

como é importante a sua doação, porque aqui ninguém sabe o dia vereador, Breno, que 

irá precisar e ninguém hoje aqui está livre de uma enfermidade ou de um acidente, logo, 

você pode contar qualquer coisa dentro de sua casa seus móveis e carros, mas nunca você 

poderá contar o tempo seu aqui na terra, inclusive, ninguém sabe o nosso amanhã e a 

gente vive o hoje e o amanhã é incerto para todos e somente sabe um dia quem teve um 

amigo e foi lá no hospital João Alves vê as dificuldades vereador, Joaquim, de quem 

precisa de sangue. Então, sua doação pode salvar até três vidas e o melhor de tudo 

vereador, Levi, a sua doação vai chegar em alguém que você nunca viu e que não conhece 

a condição social e naquele momento você é esperança para que ela possa sair da UTI e 

é a esperança para que ela possa vir a ter uma nova expectativa de vida, então, aqui desde 

2014 sou doador e aí faço alusão a nossa lei que foi aprovada em 2019 e que chama a 

atenção para que todos possam fazer e doar sangue. Senhor presidente, esta é a nossa fala, 

desejando a todos uma excelente sessão e que Deus possa sempre nos acompanhar. Sei 

que não posso mudar o mundo, mas continuarei tentando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Vereador, Bigode do Santa Maria, o próximo orador do Pequeno Expediente.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, Sargento Byron, colegas vereadoras e vereadores, 

servidores desta Casa e a todos os assessores. Bom dia a todos e a todas. Senhor 

presidente, hoje eu passando ali na avenida Adalberto Fonseca que fica ali no Brisamar, 

bairro Aruana, e isso desde segunda-feira que se encontra a situação ali nos esgotos 

sanitários e os PVs daquela avenida estão todos estourados e está o maior odor naquela 

avenida e eu faço um apelo aqui à EMURB, porque esse é o papel da EMURB, pois 

quando é antiga DESO, aliás, hoje Iguá é cada um no seu lugar. Então, é com a EMURB 

e eu quero aqui solicitar ao nosso amigo aqui, Sérgio, presidente da EMURB, que tome 

as devidas providências dessa avenida e de outras ruas também, inclusive, ali também no 

Padre Pedro e no conjunto Antônio Carlos Valadares os quais também se encontram, mas 

aí já é uma doença, pois Padre Pedro e Valadares tornou-se uma doença crônica e isso eu 

venho cobrando em outras gestões e até o presente momento não foi tomado as devidas 

providências e na Alexandre Alcino ali não se fala, porque continua a mesma coisa, agora, 

vereadora Sonia Meire, por ter tanto comércio naquelas avenidas e investidores se 
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encontra à avenida Alexandre Alcindo naquela situação dramática e seríssima. Eu falei 

na outra gestão, inclusive, a prefeita hoje atual, Emília Corrêa, estava como vereadora 

nesta Casa e ela ouviu muito bem estas palavras, não direcionada a ela, mas aqui nesta 

Tribuna, eu disse: “O novo gestor ou gestora vai enfrentar uma tarefa muito séria que é a 

situação dos esgotos sanitários do Padre Pedro, do Antônio Carlos Valadares e a invasão” 

que parece que na época, vou repetir essa palavra, porque sempre repito essa palavra 

pedindo desculpa às engenharias do nosso Estado, mas parece que quando o Padre Pedro 

e o Valadares foram construídos parece que não existia engenheiro, porque aquelas 

tubulações para dar conta daqueles esgotos sanitários com os canos vereador, Iran 

Barbosa, aqueles tubos de 100 são para dar este vencimento nos esgotos sanitários do 

Padre Pedro e conjunto Antônio Carlos Valadares e esta é a situação que se encontram 

muitos bairros das periferias de Aracaju que precisam com urgência que sejam tomadas 

as devidas providências, porque o povo está nadando em dejetos jogados a céu aberto no 

Padre Pedro, conjunto Valadares e também na invasão do Santa Maria. A situação do 17 

de Março se encontra colegas, vereadores, a mesma situação, pois parece que aqui nesta 

Tribuna quando eu falo parece que não está falando ninguém, porque há muito tempo 

vereador, Breno Garibalde, que eu venho cobrando a situação daqueles apartamentos da 

primeira e segunda etapa do 17 de Março e não foi tomada nenhuma providência até hoje 

e isso é muito triste a situação que se encontra aquele povo vereadora, Sonia Meire, 

naqueles apartamentos da primeira e da segunda etapa do 17 de Março, assim, nadando 

mesmo nos esgotos e é muito triste a situação que o povo está passando e aqui eu solicito. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o pai de Margarida o vereador, Breno 

Garibalde, do Rede Sustentabilidade. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR   

 Bom dia a todas e todos que fazem a Câmara de Vereadores. Iniciar como sempre 

fazendo minha autodescrição em respeito as pessoas cegas e de baixa visão; sou homem 

branco, baixo, 1,63 e meio, cabelos e olhos castanhos, estou vestindo um blazer cinza, 

uma camisa branca e uma gravata preta. No dia de hoje, senhor presidente, eu queria 

trazer uma pauta muito importante para nossa cidade que é a habitação, pois a gente vê 

um modelo de cidade que Aracaju veio crescendo durante todo esse tempo e a gente vem 

batendo muito nessa tecla, porque a gente tem um déficit habitacional em Aracaju de em 

média 36 mil pessoas sem casa e a gente tem mais de 50 mil casas vazias na cidade de 
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Aracaju. Então, essa conta não fecha e como é que a gente tem mais casas vazias do que 

pessoas precisando de casa, esse é o modelo de cidade que a gente construiu durante muito 

tempo, e ontem eu estava na Conferência das Cidades, pois é uma pauta importante que 

a gente precisa ressaltar a volta das conferências em Aracaju, principalmente, estamos 

vendo a prefeita, Emília, fazer diversas conferências e ontem na Conferência das Cidades 

a gente pode discutir vários assuntos importantes para nossa cidade como mobilidade 

urbana, habitação, meio ambiente e a falta do nosso Plano Diretor, porque a gente sabe 

que sem Plano Diretor a gente não vai para lugar nenhum e não adianta nada estarmos 

discutindo essas pautas se a gente tem um Plano Diretor completamente defasado, logo, 

a prefeita se comprometeu a iniciar o processo o quanto antes da revisão do Plano Diretor 

e não dá para usar o modelo que foi feito na gestão passada, porque foi um modelo sem 

participação e feito de qualquer jeito sem um diagnóstico atualizado. Então, isso vai 

precisar ser feito por isso estamos nesta luta e ela se comprometeu que começará o 

processo da revisão do Plano Diretor e estaremos no pé cobrando e fiscalizando para que 

tenhamos um Plano Diretor participativo com audiências públicas, um diagnóstico 

atualizado, ouvindo as comunidades tradicionais e com fé e esperança que esse Plano 

Diretor saia, porque não é possível que em 4 anos da legislatura passada eu aqui subindo 

nesta Tribuna para falar de Plano Diretor e aí sai um Plano Diretor capengado e 

armengado de qualquer jeito que não vai para lugar nenhum e, para na Justiça Federal, a 

cidade crescendo sem um planejamento, apenas pelos interesses da especulação 

imobiliária e os problemas da cidade todo mundo sabe. Né? Mobilidade urbana, 

devastação do meio ambiente, inclusive, problemas na educação e na saúde por conta da 

falta da revisão do Plano Diretor que é a lei mais importante da nossa cidade, então, fica 

a nossa cobrança, principalmente, da questão habitacional, porque a gente precisa resolver 

esse déficit habitacional e não é construir habitação de qualquer jeito, porque foi isso que 

a gente viu que aconteceu em Aracaju durante muito tempo, constrói habitação nas áreas 

mais distantes da cidade onde não tem infraestrutura nenhuma, e depois o Poder Público 

tem que sair correndo atrás para resolver esses problemas. A gente vê as Mangabeiras 

feita de qualquer jeito com devastação ambiental e com um pessoal que utiliza muito o 

cavalo e não tinha nem local para os cavalos ficarem, pois cansei de ver em visita ao 17 

de Março, no Santa Maria, cavalos no segundo e terceiro andar daqueles predinhos, então, 

isso é falta de planejamento, de participação e de ouvir as pessoas antes de construir 

qualquer projeto e é essa a nossa briga, porque a gente precisa de política pública 

construída com às pessoas e para às pessoas. Então, estaremos nessa cobrança e 
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fiscalização para que tenhamos habitação, sim, mas habitação onde as pessoas possam 

estar perto do trabalho, porque a gente tem nosso centro da cidade completamente 

abandonado, um monte de prédio e infraestrutura suficiente para construir habitação e, 

não se faz, quando vai construir joga a população nas áreas mais distantes da cidade para 

que eles tenham que se deslocar aqui para o centro para trabalhar e para estudar gerando 

problema na mobilidade urbana. Ontem, eu fui avaliador externo de banca de TCC lá na 

UNIT e justamente trazia uma recuperação do prédio do edifício Bela Vista que foi a 

antiga ocupação João Mulungu transformando em uma habitação de interesse social, 

então, precisamos ouvir as universidades, pois tem projeto para o Hotel Palace, o edifício 

do INSS e do Bela Vista e tem projeto para a antiga Rádio UFS onde hoje está instalada 

a ocupação João Molugu. Então, precisamos de habitação, mas com as mesmas 

oportunidades e não é habitação simplesmente por ter um teto é habitação inserida no 

meio da cidade e essa é a minha fala de hoje, senhor presidente. Muito obrigado e até a 

próxima. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra o vereador, Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Muito bom dia senhor presidente, senhoras e senhores Parlamentares e 

cumprimento a todos que acompanham a sessão. Senhor presidente, ocupo o Pequeno 

Expediente da manhã de hoje para anunciar e os colegas já estão sabendo, mas eu quero 

aqui da Tribuna anunciar que na manhã de hoje encontram-se aqui em frente à Câmara 

Municipal de Aracaju os educadores do nosso Município esses guerreiros e guerreiras 

que garantem no cotidiano da nossa cidade a alfabetização e a aprendizagem dos filhos 

dos homens e mulheres de Aracaju e estão aqui na manhã de hoje, evidentemente, para 

dialogar conosco e colocaram as pautas que estão sendo tratadas e daqui eu quero, mais 

uma vez, reiterar a necessidade de que a administração municipal de Aracaju ouça, 

negocie e atenda a essas pautas e uma das principais versas sobre a condição de vida do 

magistério aracajuano aviltada pelo achatamento salarial que deveria ter sido corrigido 

desde janeiro e já estamos em junho sem a negociação desse processo de recuperação 

dessas perdas salariais que já tem acúmulos pretéritos. Não é? Então, eu queria lembrar 

aqui que existe e já fiz esse pronunciamento aqui semana passada, mas quero reforçá-lo 

que há folga importante e a população de Aracaju compreenda que à Administração 

Municipal pode se quiser e tiver vontade política fazer uma boa negociação em torno do 
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piso salarial do magistério. Tem folga para isso! Primeiro, porque o comprometimento da 

Administração Municipal com o pagamento dos servidores está bem abaixo do limite 

prudencial e legal estabelecido na Lei de Responsabilidade Fiscal, pois está em 41,29% 

e o limite legal é de 54% e isso mostra que há uma margem ampla para negociação e não 

apenas com o magistério, mas com os servidores públicos de uma forma geral que neste 

momento também estão mobilizados e nas tratativas que estão tendo rejeitaram as 

propostas apresentadas, pois estão muito aquém da capacidade orçamentária, financeira 

e contábil da Administração Municipal e muito aquém dos compromissos firmados pela 

prefeita quando candidata à Administração Municipal. Então, nós queremos reivindicar 

isso e no caso específico da educação é importante chamar atenção para um detalhe, 

porque todos nós sabemos que o Município tem que investir no mínimo ao final de um 

exercício, a gente sabe, 25% dos seus impostos e transferências em educação e, pois bem, 

no primeiro quadrimestre deste ano esses investimentos estavam ainda na ordem de 

16,23%, portanto, bem abaixo do que é obrigatório ao final do exercício. O que é que isso 

quer dizer? Que também a administração municipal tem uma folga muito boa para 

negociar com os professores, as professoras e o SINDIPEMA que é o nosso Sindicato e 

negociar o reajuste desse salário, porque quanto mais a Prefeitura e a Administração 

Municipal protela nisto, mais achata a condição de vida dos trabalhadores do serviço 

público municipal que merecem o nosso respeito e nossa atenção os quais estão aqui, 

exatamente, para pedir isso. Eu negociei com o presidente desta Casa no dia de ontem a 

possibilidade de o presidente do SINDIPEMA, o professor Obanshe, estar aqui na 

Tribuna para poder dialogar conosco sobre essas pautas e o presidente aquiesceu e hoje 

nós teremos a oportunidade de ouvi-lo, logo, acho isso importante para nos inteirarmos 

dessas reivindicações e daqui da Tribuna da Câmara Municipal de Aracaju quero torcer 

para que em um curto espaço de tempo a negociação seja feita. Vejam! Eu estou me 

referindo, senhor presidente, à negociação que pressupõe entendimento entre partes, pois 

negociação pressupõe diálogo e apresentação de dados que levem a um consenso 

construído e é diferente do anúncio que é usual entre os gestores o anúncio de reajuste 

que vai naquela linha de chegar na imprensa anunciar e o problema está resolvido. 

Anúncio, repito, é autoritário, porque democrático é uma negociação bem feita pautada 

na audiência e também nos dados sendo conferidos. Era isso, presidente. Obrigado pela 

atenção! Que a luta dos servidores de Aracaju e do magistério municipal tenha sucesso. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 
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Parabéns, professor Iran. O próximo orador é o vereador do PDT, Joaquim da 

Janelinha, o homem do Augusto Franco. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron Estrela do Mar. Bom dia a 

todos que compõem a Mesa, a todas as vereadoras e todos os vereadores, todos os 

servidores desta Casa, todos que nos acompanham na galeria e também através do 

trabalho da TV Câmara. Senhor presidente, eu quero utilizar o Pequeno Expediente da 

manhã de hoje, primeiro, parabenizar o governador, Fábio Mitidieri, pela realização mais 

um ano do Arraiá do Povo e ontem a nossa cidade parou, mais uma vez, pela terça-feira 

do arrocha, senhor presidente, que traz artista sergipanos. Veja! Onde o maior público 

que é considerado no Arraiá do Povo são todos artistas sergipanos e aí tivemos Klessinha 

que é de Areia Branca, Unha Pintada de Simão Dias, o Natanzinho Lima que é de 

Itabaiana e o Mikael Santos também de Itabaiana. Então, que felicidade! O governador, 

Fábio Mitidieri, quando chegou nesse governo com vários investimentos na área da saúde 

com a entrega de ambulância e modernização do HUSE e na educação nem se fala, pois 

passei hoje pelo Augusto Franco e tem mais uma reforma do Colégio Francisco Portugal 

e vai iniciar, agora, o Centro de Excelência Ofenisia Freire também com grande reforma. 

Então, o Fábio vem fazendo grandes investimentos e essa indústria sem chaminé que é o 

turismo, Fábio, colocou como uma bandeira e cada ano que passa e a cada mês que passa 

a gente vai vendo resultados, porque Sergipe vem avançando muito no turismo e sem 

dúvida nenhuma temos o maior São João do Brasil e quem sabe do mundo, então, 

parabenizar e parabenizando a Fábio e também em breve estará sendo entregue aí para a 

comunidade do conjunto Augusto Franco e para todos os moradores de Aracaju. Pode 

passar as fotos, Paranhos? Já está na fase final o Complexo Cultural Gonzagão o qual 

passa por uma grande reforma agora trazendo mais acessibilidade, conforto e segurança 

para aqueles que irão frequentar esse complexo e em breve na segunda etapa também terá 

um Museu do Gonzagão e os grandes artistas sergipanos fazendo pinturas e obras no 

Gonzagão que é localizado no conjunto Augusto Franco muito utilizado pelas escolas e 

moradores. Este ano as escolas do conjunto tiveram essa dificuldade, pois não tivemos o 

Gonzagão, porque somente reabre a partir do dia 23 de junho com o concurso de 

quadrilha, mas teremos em julho um grande evento e todos os finais de semana teremos 

a Gonzagada e em todos os finais de semana de julho teremos grandes atrações no 

Gonzagão levando cada vez mais público para esse espaço cultural. Então, quero 



 
 
 
Data: 11/06/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 14 de 36 

 
 

parabenizar o governo, Fábio, pela reta final dessa grande obra aí no grande Complexo 

Cultural Gonzagão e quem passa ali pela José Carlos Silva e pelo conjunto Augusto 

Franco já começa a observar essa grande transformação, então, quero parabenizar a todos 

os trabalhadores aí do Complexo Cultural Gonzagão que está nessa expectativa de ser 

entregue mais uma grande obra do Governo do Estado do Sergipe e do governador, Fábio 

Mitidieri. Então, senhor presidente, mas para falar da nossa felicidade de ter esse 

complexo cultural totalmente reformado e ter a felicidade de ter o concurso de quadrilha 

agora em junho e também no mês de julho ter a Gonzagada e todos os finais de semana 

teremos festa no conjunto Augusto Franco, assim como foi o Forró Caju em dois grandes 

dias realizados pela prefeitura municipal de Aracaju, e teremos grandes eventos também 

a partir do mês de julho todos os finais de semana lá no Gonzagão. Sem mais para o dia 

de hoje, senhor presidente, desejo a todos uma excelente sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Próximo orador vereador, Miltinho Dantas, do PSD. Pela ordem, o vereador 

Anderson de Tuca.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Presidente, eu precisarei me ausentar, porque faleceu o pai de uma grande amiga 

minha aqui e aí eu vou ter que ir.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Ok, Tuca! Pela ordem o vereador, Binho, antes do vereador, Miltinho. 

BINHO – PODEMOS – PELA ORDEM 

 Senhor presidente, eu também estarei me ausentando, porque estarei indo na 

Prefeitura. Hoje começa o concurso Arrasta a Pé no Bugio e aproveitar para convidar 

todos os parlamentares desta Casa e funcionários, mas estarei retornando. Obrigado, 

senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Vereador, Sávio.  

SÁVIO NETO DE VARDO - PODEMOS  

Justificar a ausência do vereador, Maurício Maravilha, que foi para a secretaria da 

EMURB.  
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Com a palavra vereador, Miltinho. 

MILTINHO – PSD – ORADOR  

 Bom dia, senhor presidente, aos demais amigos da Mesa, senhoras vereadoras, 

senhores vereadores, aos amigos aí na galeria, os amigos da imprensa aqui presente, os 

servidores desta casa, assessores e a todos os amigos que estão nos assistindo pela TV 

Câmara. Senhor presidente, eu gostaria de reforçar a fala do vereador, Anderson de Tuca, 

da importância do mês de Junho Vermelho um mês que é para que a gente possa incentivar 

as pessoas da faixa etária a partir dos 16 aos 69 anos a fazerem suas doações de sangue 

para salvar vidas, pois eu sou doador de sangue há mais de 30 anos e eu sei quanto me 

faz bem essa ação que eu pratico a cada 4, 5 meses e eu sei que do outro lado tem alguém 

necessitando desse sangue para sobreviver e a gente tem que incentivar, sim, massificar 

essa Campanha do Junho Vermelho e o Governo do Estado está bastante inserido nessa 

campanha, porque reformou e entregou à população, recentemente, novas instalações lá 

no Hemose e a gente quer parabenizar o governador, Fábio Mitidieri, o secretário do 

Estado da saúde, Cláudio Mitidieri, por terem essa visão e sensibilidade, porque 

precisávamos ter espaço mais adequado e maior para poder acolher às pessoas que são 

doadores e que fazem as suas doações e, lamentavelmente, aqui no Estado de Sergipe 

menos de 2% da população são doadores e a gente tem essa obrigação enquanto cidadão 

de incentivar às pessoas a fazerem suas doações. Então, parabéns a todos os doadores e 

também convidar aqueles que não fazem as suas doações que comecem a fazer pensando 

no dia de amanhã, pois amanhã poderá ser eu, um parente meu e poderá ser qualquer um 

de nós que necessite e que irá necessitar de doação de sangue para sobreviver, então, é 

um bem importante e um feito também importante enquanto ser humano, porque eu 

pratico e que os demais doadores e todo cidadão tem que ter essa oportunidade, mas eu 

quero parabenizar também o apresentador, Marco Aurélio, da 103 FM pela grande 

audiência que está tendo no seu programa jornalístico todas as manhãs, das 6 às 8 da 

manhã, porque eu fui um dos convidados dele no dia de hoje a fazer uma fala sobre 

política, a cidade de Aracaju e esporte e eu vi e presenciei a grande audiência que Marco 

Aurélio tem como teve em todas as emissoras que passou. Então, parabéns Marco 

Aurélio, Jota Pereira, Moacir e Manoel Oliveira todos os componentes da 103 FM, mas 

quando eu cheguei aqui na porta da Câmara por volta das 10 para às 9 me encontrei com 

alguns amigos, companheiros e servidores públicos municipais que também foi um dos 
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temas lá que foi questionado e foi-nos perguntado sobre o reajuste salarial dos servidores 

municipais que até agora não saiu, apesar que a data base dos servidores do município de 

Aracaju é 1º de abril e ainda está em negociação e já se arrastou aí o mês de abril, de maio 

e já estamos aí quase no meio do mês de junho e hoje tem vários servidores aqui na porta 

desta Casa, porque aqui é a Casa do povo e ontem recebemos aqui várias lideranças 

sindicais, a exemplo, do Nivaldo do Sepuma e o professor Obanshe uma pessoa que eu o 

vi nascer, pois convivi alguns anos morando ao seu lado e sei da sua índole e do caráter 

dele, da sua mãe e seu pai, moramos vizinhos, e a gente tem que dar o apoio a essa 

categoria. Eu não tenho dúvida que a prefeita, Emília Corrêa, irá cumprir toda a promessa 

de campanha que fez com os servidores públicos municipais recuperando perdas salariais 

e dando o reajuste digno que esses profissionais os quais prestam excelente serviço que à 

população e à sociedade aracajuana merecem. Muito obrigado, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 

 Vamos dar início agora ao Grande Expediente. A primeira oradora do Grande 

Expediente é a vereadora do PSOL, Professora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron, vereadores e vereadoras, a 

quem está aqui hoje nesta manhã na galeria acompanhando esta sessão. São escoteiros? 

Não. São de onde? Não consegui, vocês sabem quem são? Depois eu faço quando eles 

identificarem, porque daqui não dá para ouvir. Bom dia às assessorias, vereadoras e 

vereadores, a você que está nos acompanhando e à população que está trabalhando e que 

está na luta todos os dias. Aqui quem fala é a vereadora, Professora Sonia Meire, e vou 

começar fazendo minha autodescrição para às pessoas de baixa visão e cegas; sou uma 

mulher de estatura média, cor de pele branca, tenho cabelos cachados e curtos na altura 

do queixo, uso óculos vermelho, estou hoje com um vestido azul marinho e um blazer 

marrom claro. Nesta manhã de hoje quero tratar de alguns temas e vou começar por alguns 

problemas que nós estamos tendo conhecimento e que não é de agora, mas que permanece 

e vêm se agravando e o primeiro problema que eu quero trazer aqui para comunicar à 

sociedade e à população, ao mesmo tempo, nós estamos fazendo indicações e denúncias 

sobre esse problema que diz respeito as terceirizadas e terceirizados que trabalham na 

educação, no sistema municipal e na SEMED e as terceirizadas já vêm enfrentando 

problemas desde a gestão anterior. Primeiro, foi com a Estrela que foi uma empresa que 

não cumpriu com os direitos trabalhistas e, em seguida, o contrato teve finalização e até 
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hoje as trabalhadoras não receberam suas rescisões e estão sem receber seus direitos pós-

rescisão contratual e estão entrando na justiça, esse processo é lento, e a depender não 

sabemos se irão receber. A segunda empresa é a NC que tenho recebido de que não tevi 

o seu contrato suspenso e nem finalizado, mas as trabalhadoras têm, constantemente, tido 

seus salários atrasados e ticket alimentação e, esse aqui é de uma das denúncias, é 

cuidadora e até a data de hoje, que foi ontem, não havia recebido o seu salário e suas 

contas estão atrasadas, sem dinheiro para fazer suas compras e manter sua família e, esse 

é outro comunicado também sem alimentos, a terceira empresa que também está 

atrasando o salário é a Multserve que é uma empresa que tem se colocado com uma 

condição estável e não tem cumprido as suas obrigações com trabalhadoras e 

trabalhadores e tem dito que há três meses não recebe da Prefeitura, mas independente 

dela receber ou não o vínculo empregatício da trabalhadora ou do trabalhador com a 

empresa independe do que ela está recebendo, até porque para realizar um contrato como 

este de grande vulto e de soma de dinheiro ela precisa colocar o seu capital para ter o 

contrato firmado e comprovar que ela tem capital para suprir algumas dificuldades caso 

tenha algum atraso no recebimento da sua prestação de serviço. Mas, a corda somente 

arrebenta do lado mais fraco, não é mesmo? A corda nunca arrebenta do lado forte e o 

lado mais frágil são as mulheres precarizadas, geralmente, mulheres negras que têm uma 

família para cuidar, pois são arrimas de família e ganham apenas um salário mínimo e, 

pasmem, quando elas não recebem e que ficam sem poder ir trabalhar se elas faltarem ao 

trabalho terão o seu dia descontado mesmo que elas não tenham recebido os seus salários 

e se essas mulheres param elas serão todas demitidas e é assim que a banda toca e 

arrebenta sempre do lado mais frágil. É sobre essa relação de trabalho que nós precisamos 

conversar com a população, porque muitas vezes às pessoas procuram vereadores e 

vereadoras para conseguir um trabalho em uma empresa dessas e sempre digo a elas: 

“Não posso pedir”. Sabe o porquê? Eu sou fiscal das empresas e eu sei o que fazem e 

como tratam vocês na maioria dos casos com descuido e essas pessoas são seres humanos 

que cuidam de outros seres humanos bebês, crianças nos seus primeiros dias de vida, 

crianças autistas e com deficiência e alguns adolescentes matriculados na rede municipal. 

Qual é a condição que uma pessoa dessa tem de cuidar das crianças matriculadas dentro 

do processo da inclusão se elas não têm as condições mínimas de sobrevivência para 

desempenhar sua função? Tenho feito denúncia ao Ministério Público do Trabalho, ao 

Ministério do Trabalho daqui, à Delegacia Regional do Trabalho para que amplie a 

fiscalização, mas quero também dizer que cabe ao fiscal de contrato da SEMED e da 
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Prefeitura Municipal fazer a fiscalização mês a mês para que tome as devidas 

providências e não espere que o acúmulo se dê como está se dando sem os devidos 

pagamentos e rescisões contratuais e sobre isso elaborei dois projetos de lei e um deles 

para regulamentar o trabalho das terceirizadas que em breve espero que passe para a 

Comissão de Redação e Justiça e venha para o debate aqui e vou socializar com a 

população esse projeto de lei que eu fiz. Segundo assunto, e aí nós esperamos que a 

Prefeitura pressione as empresas, fiscalize e obrigue elas a fazerem o pagamento o mais 

rápido possível de todas essas trabalhadoras e uma outra denúncia que recebi são sobre 

trabalhadores que eram cargos comissionados da EMSURB e que trabalharam no Natal 

Iluminado entre 50 e 60 trabalhadores os quais trabalham além da sua carga horária e, já 

foram exonerados no início da gestão, passaram a receber, recentemente, seus direitos 

rescisórios da rescisão, mas não receberam as horas extras. Então, eles estão pedindo que 

cobremos da EMSURB e já estou providenciando também um ofício para o doutor, Hugo, 

para que possa cumprir o pagamento das horas extras desses trabalhadores que também 

são pais de família e que estão desempregados. O terceiro ponto que eu queria tratar são 

dos trabalhadores servidores públicos e ontem eu estive, queria pedir para nosso camarada 

colocar aqui, participando de uma assembleia no primeiro horário da manhã antes de vim 

à Câmara de trabalhadores... Pode ir passando? Trabalhadores da saúde e aqui existiam 

10 Sindicatos da saúde pedindo para falar com a prefeita sobre atualização dos recursos 

inflacionários que já não recebem há muito tempo e a média de atraso, melhor dizendo, 

não é de atraso é de perda dos salários está no mínimo de 24%, porque foram anos e 

somente na gestão de Edvaldo 5 anos seguidos sem recuperação salarial, a atual prefeita 

enquanto vereadora sabe disso e de toda essa perda salarial. Nós apresentamos aqui todas 

as contas de todas as categorias e esse grupo estava ontem e hoje foi prometido neste 

horário é possível que já estejam conversando com a prefeita, mas para além dos 10 

Sindicatos da saúde hoje temos aqui na porta da Câmara outros Sindicatos da 

Administração Geral, educação e, também é possível que tenhamos o SACEMA, esses 

sindicatos estão aqui também para exigir que aquilo que foi prometido que é o pagamento 

do piso seja cumprido, inclusive, nós aprovamos quatro emendas que deverão ser 

cumpridas este ano na Lei Orçamentária Anual e eu quero dizer que há recursos para 

pagar o piso dos agentes de saúde e endemia e também do magistério, essas emendas 

foram aprovadas pelos vereadores o ano passado para que a prefeita cumpra com as 

mesmas aprovadas aqui, e nós estamos cobrando da prefeita que cumpra com o que, 

inclusive, ela aprovou aqui na Câmara Municipal que é o pagamento do piso o qual está 
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também no seu Plano de Governo. A segunda cobrança é em relação ao reajuste do índice 

inflacionário como eu falei que serve para todas as categorias e o SEPUMA e o 

SINDIPEMA está aqui representando o conjunto de trabalhadores e trabalhadoras da 

educação e da administração geral e nós precisamos e há recurso para isso como o 

professor, Iran, o vereador colocou aqui e nós sabemos dessa conta e não estamos no 

limite da Lei de Responsabilidade Fiscal estourado, pois temos folga e é possível cumprir 

com o reajuste que não foi feito, o reajuste inflacionário para todos os trabalhadores e 

trabalhadoras, e nossa conta é uma conta que vem sendo feita com muita responsabilidade 

e não é de agora que nós cobramos, pois cobramos da gestão anterior que ignorou e 

estamos cobrando da gestão atual. Nós já estamos no mês de junho e até agora não tem 

nada anunciado sobre a recomposição salarial do índice inflacionário para todas as 

categorias do serviço público e nós aprovamos aqui uma das novas secretarias que é para 

cuidar da PPP e que é para fazer especialista em parceria público-privada e, vou aqui já 

deixar o recado, esta Câmara não pode aprovar parceria público-privada para a saúde e a 

educação, porque saúde e educação são prioritárias para o desenvolvimento de uma 

cidade, de um país e de uma nação e não é entregando a gestão e o controle para as 

privadas que nós vamos ter um país soberano e em condições de termos massa pensante 

e saudável para poder desenvolver o nosso país. Então, nós estamos em um processo 

extremamente delicado onde a defesa do serviço público é fundamental para o 

desenvolvimento de uma cidade, para a manutenção da dignidade e das condições de vida 

do povo e nós precisamos ter muita responsabilidade com cada aprovação de projeto aqui, 

pois a LDO já chegou e eu já encaminhei para todos os contatos que eu tenho de sindicatos 

e de movimentos sociais e vamos votar em breve a LDO e como a mesma são questões 

mais gerais vamos aqui também estar apontando aquilo que está ausente na LDO para 

que ela entre e que possa ser respeitado no Plano Plurianual que a prefeitura deverá enviar 

para cá e eu estou lendo o projeto, o Plano de Governo da prefeita e a LDO e estou 

comparando com os planos aprovados nesta Casa para o município de Aracaju e o que já 

temos de lei aprovada para ver o que é que está ausente em um e no outro para que a gente 

possa inserir nos eixos e nas linhas gerais da LDO. Esse é o nosso dever de casa e quero 

comunicar e dizer a vocês que o nosso papel é esse e quero aqui também neste espaço de 

tempo colocar que 1.600 trabalhadores em média estão ameaçados de não receberem os 

seus direitos trabalhistas por conta da demissão da Fundação de Saúde e, nós precisamos 

e aí um dos pontos talvez seja fazer um novo PSS e ontem o vereador, Elber, colocou isso 

aqui e eu quero reforçar a importância que nós não podemos ter um novo PSS. É preciso 
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juízo! Primeiro, é preciso enquanto não tiver o concurso público e as pessoas convocadas 

manter os trabalhadores pelo regime que estão lá e, segundo, nas demissões garantir os 

seus direitos trabalhistas de dedicação de anos ao serviço público da saúde no estado de 

Sergipe e quero também aqui neste tempo falar de forma muito triste que nós tivemos 

essa semana, agora, um resgate de uma senhora de 66 anos a qual foi identificada como 

o primeiro caso de trabalho análogo à escravidão em Aracaju, trabalhadora doméstica, 

por isso nós também discutimos aqui dois projetos de lei que deverá ser votado também 

em breve sobre o debate nas escolas públicas para combater o trabalho escravo e nós 

precisamos ampliar a nossa consciência que o trabalho escravo foi extinto e nós temos 

hoje trabalhadores que estão análogos à escravidão por uma escala de trabalho que nós 

estamos lutando também para derrubar que é a escala 6x1 e em breve nós estaremos com 

o plebiscito para que a população diga em quem é que ela quer que a Câmara Federal e o 

Senado vote pela redução da escala de trabalho 6x1 e também pela taxação das grandes 

fortunas e nós somente teremos um país de iguais se nós tivermos os ricos e os muito 

ricos pagando imposto neste país, porque hoje eles não pagam nada. Um bom dia, força 

na luta e que os trabalhadores aí sejam atendidos por nós e tenham sua voz aqui para toda 

população aracajuana defender junto conosco os serviços públicos, os professores e as 

professoras de todos os serviços públicos de Aracaju. Muito obrigada e um bom dia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador do PDT, Vinícius Porto. 

Como é, Joaquim? Ah! O líder do PDT na Câmara, né? Perfeito. 

VÍNICIUS PORTO – PDT - ORADOR 

  Senhor presidente, vereador Byron, minhas colegas vereadoras, meus colegas 

vereadores, primeiro, parabenizar de forma antecipada a vereadora, Moana, dia 16, que 

estará aniversariando no mês de junho. Parabéns, vereadora Moana! Muita paz, saúde e 

muito sucesso na sua vida pessoal e política, porque Vossa Excelência é uma vereadora 

jovem, mas é muito brilhante na sua forma de pensar, no seu conceito e sua bagagem. 

Parabéns! Que Deus continue iluminando Vossa Excelência e sua família. Felicidades! 

Meus colegas vereadores, foi o Roberto que colocou no grupo e hoje deixa eu aproveitar 

e dar os parabéns, logo, ontem o povo sergipano é um povo maravilhoso e sabe o que 

gosta e ontem, mais uma vez, vereador Elber, demonstrou que a nossa cultura, a nossa 

arte e a nossa música e, ontem, mais uma vez, como ano passado dos dias do forró do 

Arraial da Orla o dia em que teve mais gente e fechou o portão, porque não suportava 
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mais gente e foi no ano passado o arrocha com os artistas sergipanos e, ontem, mais uma 

vez, tivemos a alegria e satisfação de ter um espaço com mais de 60 mil pessoas e shows 

exclusivos com o artista sergipanos, ontem, estava superlotada a arena da Orla. Portanto, 

queria parabenizar o governador, Fábio, e a todos que fazem este grande evento, ontem, 

somente com os artistas sergipano vereador, Fábio, conseguimos lotar aquele espaço de 

shows, de alegria, de muita felicidade e organização por isso que é importante nós 

colocarmos aqui. Parabéns, governador Fábio Mitidieri! Hoje Vossa Excelência está em 

Pedra Mole e, hoje a capital de Sergipe é Pedra Mole, Vossa Excelência está levando para 

aquela cidade querida mais de 160 formas de atendimento e obras, portanto, hoje a capital 

de Sergipe é Pedra Mole como disse Vossa Excelência hoje de manhã indo para aquela 

valorosa cidade. Mas, meus colegas vereadores, assisti ontem também atentamente a 

entrevista do vereador, Rodrigo Fontes, lá em Foca o que nos deixou tranquilo, porque 

essa nova empresa que está fazendo a coleta de lixo na cidade de Aracaju é uma empresa 

genuinamente sergipana e que conhece como poucos fazer gestão em coleta de lixo e a 

prefeita acertou no momento em que recuou daquela tentativa de permanecer com aquela 

empresa Renova que, infelizmente, não prestou um bom serviço, mas a prefeita, Emília, 

em boa hora, ela disse: “Olha, não vamos renovar esse contrato e agora vamos convocar 

uma nova empresa que eu tenho certeza absoluta que dará certo e muito certo”, depois 

que o vereador, Rodrigo, disse: “Olha, eu tenho algumas pessoas amigas, conhecidas, que 

moram em Porto Alegre e essa empresa de Sergipe presta um grande serviço naquela 

cidade em Porto Alegre”, e a Vossa Excelência me parece que entrou em contato com 

essas pessoas que disseram: “Olha! Fique tranquilo, porque aqui em Porto Alegre eles 

fazem um excelente trabalho”. Assim, em vários interiores sergipanos essa empresa 

presta esse serviço, portanto, eu torço muito para que esse problema seja resolvido mais 

rápido possível, porque quem ganha com isso é a população aracajuana. Vereador 

Rodrigo. 

RODRIGO FONTES – PSB - APARTE 

  Vereador, Vinícius Porto, nós que estamos ajudando a prefeita, Emília, para fazer 

com que sua administração dê certo e quero dizer que eu estava muito preocupado com a 

questão do lixo, porque como todos nós sabemos a Renova não estava fazendo um serviço 

a contento para a população aracajuana e a prefeita, Emília, teve uma atitude corajosa e, 

rescindiu o contrato com a Renova, contratou outra empresa e ao tomar conhecimento do 

nome da empresa por se tratar de um contrato que vai ter reflexos grandes na população 
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e limpeza da nossa cidade eu fui procurar saber nas cidades que ela já presta serviço como 

é que a população estava avaliando a prestação de serviços nessa cidade. Eu tenho família 

e um gênro que é de Lagarto e procurei saber como é a limpeza pública em Lagarto e 

Estância e tenho um amigo de infância que mora em Porto Alegre e fiz questão de ligar e 

saber como era o trabalho dessa empresa em Porto Alegre e para a minha felicidade e a 

tranquilidade da população aracajuana em todas as cidades que liguei as pessoas estão 

muito satisfeitas com o trabalho da Ramac e outra coisa em que eu fiquei muito satisfeito 

também foi ver o presidente do Sindicato dos Garis, Anderson Vidal, salvo engano, 

elogiando a empresa pela forma que recebeu e fez a transição dos funcionários da Renova 

para Ramac com muita responsabilidade e atenção tratando os funcionários com carinho 

e fez um café da manhã para receber os mesmos e quando a gente vê uma empresa que 

nas cidades em que passa faz um serviço bem prestado na limpeza e valoriza os 

colaboradores não é somente a limpeza que a gente tem que enxergar, pois é também 

primordial saber o tratamento que a empresa dá aos seus colaboradores. Eu quero dizer 

que fiquei muito satisfeito e quero parabenizar a prefeita, Emília, pela iniciativa e dizer 

que estou com o meu coração tranquilo sabendo que a partir de ontem Aracaju vai ter a 

limpeza que merece. Obrigado pelo aparte vereador, Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Oh, vereador! Fiquei muito feliz e assistir atentamente toda a sua entrevista lá em 

Foca na TV Atalaia e que bom que Vossa Excelência é um dos defensores do crescimento 

da cidade de Aracaju e aliado da prefeita, Emília, mas, principalmente, aliado do povo 

aracajuano e isso é que é o mais importante. Vereador, Miltinho. 

MILTINHO – PSD – APARTE 

Bom dia, vereador Vinícius, e obrigado pelo aparte. Eu também quero dar um 

testemunho, pois nós acompanhamos essa problemática da saída da empresa anterior, da 

Torre, onde no primeiro momento lá no mês de outubro e novembro nós fizemos várias 

visitas lá na empresa Torre e conversamos com os servidores e colaboradores da mesma 

e externamos publicamente que a nossa preocupação era com a manutenção do emprego 

daquelas cerca de 1.300 famílias, pais e mães que dependem daquele emprego para 

sobreviver e a prefeita, Emília Corrêa, também assimilou essa ideia e a prova está aí, pois 

não tem nenhuma paixão com empresa coletora de lixo e contratou uma empresa, Renova, 

por contrato emergencial e não deu certo e tirou, mas se preocupou com a manutenção 

dos empregos desses colaboradores que prestam serviços de excelência e emprego que 
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pouca gente tem coragem de exercer. Então, nós temos que valorizar, sim, o emprego dos 

garis e dos motoristas e hoje ás 06:20 da manhã eu estava na Orla onde fui prestar 

entrevista na 103 e vários daqueles garis que já estavam fazendo a limpeza urbana devido 

a grande festa que aconteceu ontem no Arraial do Povo sendo talvez a maior festa e o 

maior público este ano em um forró aqui no Estado mostrando que Sergipe é, 

verdadeiramente, o Estado do forró. Aqueles garis gritavam o meu nome e nós fomos até 

eles e conversamos com vários deles que estavam ali e a Orla já por volta das 08 horas 

quando eu saí da emissora estava toda limpa demonstrando o compromisso dessa nova 

empresa e desses servidores e a gente tem que valorizar todo instante essa profissão de 

gari e de motorista de transporte de coleta de lixo, porque é importante nos 

comprometermos, independentemente de quem seja a empresa, para que essas pessoas 

continuem exercendo as suas funções. Parabéns a essa empresa e ao presidente, Hugo, 

que teve a coragem juntamente com a prefeita, Emília, de reconhecer que o serviço não 

estava sendo bem prestado à sociedade aracajuana e tirou. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Vereador, Miltinho, Vossa Excelência foi muito cirúrgico em relação a isso, 

porque isso se deve também ao trabalho do nosso presidente da EMSURB que não estava 

satisfeito com o trabalho da empresa anterior e eu conversando com ele algumas vezes, 

disse: “Vamos resolver esse problema do lixo. Se não vai ser com esta empresa, vai ser 

com outra, mas vamos resolver”, e aí o nosso presidente da EMSURB, Hugo, em uma 

nova tentativa, agora, coloca essa nova empresa que vai resolver, definitivamente, esse 

problema do lixo da cidade de Aracaju, porque Aracaju sempre foi reconhecido como 

uma cidade limpa e organizada e vai continuar sendo assim. Mas, meus colegas 

vereadores, eu queria colocar essa imagem na tela e esse é um jornalista da ESPN, 

Leonardo Bertozzi, que é um jornalista do esporte no Brasil e já é funcionário da ESPN 

há alguns anos e, infelizmente, internado recentemente porque estava, completamente, 

envolvido com o jogo de azar e ele, infelizmente, dito por ele e pela sua família jogou 

fora mais de R$ 2 milhões de reais em jogos de Bet, lamentavelmente, e é homem da 

televisão envolvido com esporte, Leonardo Bertozzi, vereador, apresentador de vários 

programas da ESPN, lamentavelmente, hoje está internado, porque se envolveu com jogo 

de azar e jogou fora para mais de R$ 2 milhões de reais seu e da sua família, 

lamentavelmente. Então, eu me preocupo muito e todos sabem da minha amizade com o 

vereador, Rodrigo, o qual eu quero muito bem, ele sabe disso, e me preocupo muito com 
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relação a chegada de uma loteria municipal que leva homens e mulheres a jogarem fora 

boa parte ou todo seu patrimônio, Leonardo Bertozzi, tinha mais de R$ 2 milhões e jogou 

fora na tentativa de recuperar esse dinheiro e, não recuperou absolutamente nada, hoje 

está internado. Então, eu queria em nome de Leonardo Bertozzi que nós fizéssemos uma 

reflexão com relação a chegada de uma nova loteria aqui no município de Aracaju e essa 

é a minha fala na manhã de hoje, presidente, e queria encerrar em nome desse jovem 

apresentador, Leonardo Bertozzi, que jogou fora R$ 2 milhões de reais do seu patrimônio 

e hoje está internado, infelizmente. Era isso, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra o Excelentíssimo vereador do PRD, Alex Melo. O senhor declina?  

ALEX MELO – PRD 

Senhor presidente, vou declinar.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Sim! Vereador, Binho, do Podemos. Declinou também. O vereador do PT, Partido 

dos Trabalhadores, o pai da Violeta, Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente. Vou aproveitar aqui este Grande Expediente e  

enquanto isso, deixe-me ver. Chegou a informação para mim agora e eu vou tratar um 

pouco dela aqui, mas antes bom dia a todas as vereadoras aqui presentes, Sonia Meire, 

Selma França, Moana, aos vereadores aqui presentes e aos desbravadores que estão aqui 

na galeria. Tudo de bom para vocês, tudo em paz! Vereador, Elber Batalha, muito bom 

dia, especialmente, para a Vossa Excelência, Rodrigo Fontes, Miltinho, Vinícius e Alex 

Melo que é para ver se ganho aqui um pouco da atenção de Vossas Excelências e, muito 

bom dia, a todos os que nos acompanham aqui na TV Câmara. Antes de qualquer coisa 

queria aqui manifestar a minha solidariedade aos servidores públicos do município de 

Aracaju, pois na semana passada eu, inclusive, interrompi por alguns momentos ali a 

minha licença paternidade por conta da notícia da mesa de negociação que estava 

ocorrendo naquele momento e uma mesa que anunciou uma proposta de reajuste linear a 

qual as categorias ainda estão avaliando, mas é mais uma proposta de reajuste linear, que 

apenas pelo que eu entendi corrige a inflação aqui do município de Aracaju. Então, a 

gente, em primeiro lugar, repudia essa forma de ação da prefeitura desde o primeiro 
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momento aqui em março em que eu dizia que o que estava acontecendo era uma mesa de 

enrolação, Fábio Meireles, porque, Joaquim da Janelinha, infelizmente. Veja! A data base 

é início de abril e no fim de março a gente teve a primeira audiência e nós estamos agora 

em junho. Ó, junho! Já todo mundo falando aqui da terça do arrocha em junho e a gente 

não tem ainda a conclusão dessa mesa de enrolação da Prefeitura e dos Sindicatos e 

quando a gente tem uma proposta o que tem é um reajuste linear que atende apenas a 

inflação e ouvi dizer, inclusive, que na mesa um dos secretários afirmou que não teria 

reajuste nenhum e foi interrompido pela prefeita que disse: “Não, vai ter sim”, pegou 

microfone. Vejam! É uma gestão que não está atenta e uniforme e, aparentemente, não 

tem planejamento nela e quero dizer ainda o seguinte; que o maior problema que existe 

está nas categorias que recebe piso. Veja! Nós estamos aqui na frente com professores, o 

magistério está aqui na porta da Câmara de Aracaju, assim como os agentes de saúde e 

agentes de endemia, Selma França, e o que tem que ser feito todo mundo sabe, pois você 

tem que pagar o piso que está na lei e é constitucional, porque vem recurso do Governo 

Federal e a prefeitura de Aracaju. Veja! Não é nenhum órgão que tem que passar o chapéu 

para recolher recurso não, porque o orçamento nosso é de mais de R$ 6 bilhões reais, é o 

Município que está aqui e é uma coisa que eu vou comentar hoje é o Município. Veja! 

Você faz um contrato com a nova empresa do lixo no valor de R$ 70 milhões, agora. 

Veja, óh! Tem dinheiro ou não tem dinheiro essa cidade? Tem dinheiro o município de 

Aracaju tem dinheiro e a cidade não está quebrada por isso eu falo aqui com muita 

tranquilidade que na gestão passada eu estava aqui na oposição ao prefeito, Edvaldo 

Nogueira, junto com a Professora Sonia e a gente estava aqui na oposição ao prefeito, 

Edvaldo Nogueira, todo o santo dia trazendo o eco da voz do povo de Aracaju para esta 

Tribuna. Então, com a mesma coerência que eu falava lá atrás estou falando agora e o que 

existe aqui é uma falta de compromisso da gestão pública do município com os servidores. 

Então, a gente precisa, né? Esta Casa ontem, eu vi pelas redes sociais que o presidente, 

Ricardo Vasconcelos, junto com o vereador, Isac, líder da prefeita, Emília Corrêa, tiveram 

uma reunião com algumas categorias aqui e espero desta Casa a autonomia que esta Casa 

sempre teve na legislatura passada e que use da mesma forma que usou com o prefeito, 

Edvaldo Nogueira, também use da sua autonomia, altivez e da sua independência na 

gestão, Emília Corrêa. É importante frisar que vereador da mesma forma que o prefeito 

não precisa passar chapéu para arrecadar dinheiro com ninguém, porque o vereador 

também tem independência e nós temos aqui emendas impositivas e ninguém está 

precisando aqui de migalha e de farelo de pão aqui que cai da mesa para comer não, pois 
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vereador tem autonomia e é a mesma que o povo da cidade de Aracaju espera e exige da 

Câmara de vereadores para que a gente trate dos interesses do povo de Aracaju com 

prioridade e é estar do lado dos trabalhadores independentemente de quem seja a gestão, 

enfim, naquele momento a gestão que está de plantão no município de Aracaju. Eu vou 

passar um aparte aqui para o vereador, Elber Batalha, solicitou e vou continuar o 

pronunciamento com outro assunto. Fique à vontade, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Meu querido Camilo, inicialmente, eu quero quebrar um pouco do protocolo do 

aparte para lhe parabenizar pela vinda ao mundo da mais nova militante da esquerda 

sergipana a nossa querida, Violeta, e que a mesma venha mais ainda abrilhantar o jardim 

da sua família e esta Câmara que está sendo abrilhantada por flores diversas, pois chegou 

Margarida através de Breno e agora, mais recentemente, chega a nossa querida, Violeta, 

que Deus dê muita saúde, paz, muita energia e sabedoria para conviver em um mundo tão 

tortuoso e tão cheio de absurdos como os que vem acontecendo ultimamente. Parabenizo 

Vossa Excelência e vou fazer o recorte inicial sobre o tema dos servidores e quero dizer 

claramente a Vossa Excelência que isso aí que Vossa Excelência disse que o secretário 

disse que: “Não ia ter reajuste”, e a prefeita, Emília, disse: “Vai ter sim”, isso é tudo 

armação aí manda o secretário dizer que não vai ter para ela no meio da reunião, Sonia, 

dizer; não, eu sou defensora dos servidores, vai ter reajuste, porque na verdade o reajuste 

que existirá serão 6% lineares e pronto e eu estou sabendo disso há um mês e meio, porque 

um sindicalista já me relatou que não acreditava em mais nada e pediu segredo, sigilo e 

reservas por conta da relação de confiança, mas me disse: “Olha, não acredito que vai sair 

mais nada além disso”. Nem sequer o SEPUMA tem certeza que a tabela vai ser 

atualizada, porque existe a proposta que ficou para ser analisada e até hoje a análise não 

acabou, mas é bom ressalvar uma coisa como bem disse Vossa Excelência a data base era 

1º de abril e eu acho que a Emília acha que por ser dia da mentira, 1º de abril, ela não 

precisa implementar, mas, Emília, é somente no sentido figurado, pois 1º de abril é a data 

base dos servidores e o reajuste era em 1º de abril e hoje é 11 de junho por isso já está na 

hora de decidir se vai dar reajuste ou não e enviar a lei para esta Casa. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

É por aí e não é desse jeito não. Veja! É exatamente essa a questão e eu acho que 

a gente tem que ter um debate franco com a população. Tem que ter um debate franco, 

né? Veja! Como eu tinha comentado antes que fui da oposição aqui na gestão, Edvaldo 
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Nogueira, agora não dá para negar que ao menos as contas do Município estão saneadas 

e não dá para negar que a Prefeitura não tem grandes rombos e comentei isso aqui em 

uma audiência pública e se não me engano na apresentação de Jeferson Passos e depois 

na apresentação do Sidney da atual gestão e eu disse: “Veja! Eu tenho muitas críticas com 

relação à gestão de Edvaldo, em outros quesitos, agora, se dizer que a gestão foi um 

completo desastre para as contas públicas do Município, é mentira”. Então, não tem 

condições da prefeitura de Aracaju ficar falando sempre em cenário de terra arrasada e 

um cenário em que não existe e que não existiu, porque o que precisa é de compromisso 

para resolver a questão dos servidores. Eu quero tratar de um outro tema aqui o qual para 

mim é muito importante que é o seguinte; antes da minha licença paternidade, acredito 

que 15 ou 20 dias antes, a gente já estava começando a ter a instalação de um caos na 

limpeza pública do estado de Sergipe e lembro que aqui fiz um pronunciamento, 

inclusive, que repercutiu no portal da FAN e em vários outros portais, pronunciamento 

que dizia: “A cidade está suja e não é apenas na parte onde os pobres e trabalhadores 

moram, pois ela está suja, inclusive, na Orla e na Treze de Julho”, e durante esse período 

eu tenho recebido diuturnamente mensagens de pontos em que o carro da coleta passava 

com tal frequência e que hoje não está passando e mensagens da população dizendo: “Ó, 

Camilo! Já não passa lixo aqui, carro do lixo, já há mais de uma semana”, e a gente viu 

um embrolho que acabou o qual acho que no início ou no fim da semana passada, na 

verdade, acabou com o fim do contrato da prefeitura com aquela antiga empresa Renova 

e o que me chama a atenção aqui é que durante os pronunciamentos que tivemos do líder 

do prefeito, Edvaldo, aliás, da prefeita Emília Corrêa, do vereador Isac, a gente teve uma 

informação que eu achei interessante, ele disse: “Como é, depois a gente vai ter que ter a 

explicação do porquê que um serviço como esse do lixo hoje é feito com R$ 32 milhões 

a menos de orçamento do que da empresa passada” e, inclusive, sugeriu aqui uma CPI o 

vereador, Isac, durante nosso pronunciamento. Então, agora, Chico de França, Vossa 

Senhoria que presenteou todos nós aqui no dia de ontem. Viu, Vinícius Porto?! Com pão 

jacó fresquinho que ele trouxe e eu não comi, inclusive, mas soube que você trouxe, então, 

eu estou feliz aqui pelo senhor pagar a sua promessa, mas é importante aqui enfatizar o 

seguinte; imagine vereador, Fábio Meireles, se a grande crítica da gestão atual para 

romper com o sistemão era acabar com o contrato que tinha com a Torre, anunciando uma 

economia de mais de R$ 30 milhões, como é que agora a mesma empresa, aliás, a mesma 

gestão que disse que o contrato era um contrato muito caro e, inclusive, falaram aqui que 

tinha favorecimento de gestores e tudo mais. Como é que contrata praticamente com o 
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mesmo valor a nova empresa que vai atuar? Então, acho que são contradições que estão 

colocadas e que a gente tem que tratar dessas coisas com muita transparência, porque a 

política não é somente esta Casa Legislativa e a Prefeitura e seus respectivos secretários 

e secretárias, porque a opinião pública está atenta e aqui, neste Plenário Vereador Abrahão 

Crispim, tem a imprensa e toda a sala de imprensa observando isso e você tem assessoria 

observando isso e a população está observando isso, então tem que ter transparência. Qual 

é a justificativa de agora da gestão da prefeita, Emília Corrêa? Qual a justificativa da 

prefeita de ter um contrato com mesmo valor? Veja! Eu não estou aqui para defender 

empresa nenhuma, porque nossa defesa aqui é da pauta dos trabalhadores e é que a cidade 

seja limpa,  cuidada e que continue sendo uma referência. Veja! Isso não deve ser mérito 

de gestão nenhuma não, pois a cidade limpa não deve ser mérito de gestão não, porque 

isso deve ser obrigação. Qual a obrigação de uma gestão? É deixar a cidade limpa e 

cuidada é pagar em dia fornecedor, trabalhador e servidor sendo esse o arroz com feijão 

que é obrigado a fazer e ninguém deve ter o mérito. Há! Eu pago o salário em dia, mas é 

grande coisa, isso é obrigação, ninguém deve ter um grande mérito por deixar a cidade 

limpa, porque isso deve ser obrigação, agora, anunciar há dois meses atrás que estava 

economizando R$ 30 milhões para fazer um serviço do mesmo patamar que a outra 

empresa e, agora, contratar uma outra empresa com o valor da empresa anterior. Veja! 

São coisas que não encaixam e acho que a população aracajuana e esta Casa Legislativa 

com toda a nossa autonomia, a sociedade e a imprensa tem que ficar atenta a isso e tem 

que cobrar da prefeita de Aracaju transparência, porque a prefeita deve dizer qual o 

motivo disso e daquilo, porque o tamanho desse contrato e dessa licitação, enfim, aliás, 

desse contrato emergencial. O que que justifica esse aumento tão vultuoso de valores na 

casa de mais de R$ 30 milhões de reais nos contratos de limpeza pública? Eu acho que 

essas questões têm que ser colocadas aqui e agradeço muito por ter tido a oportunidade 

de falar hoje no Grande Expediente para tratar sobre esse tema e deixo aqui a nossa 

indignação. Deixo nossa indignação! É preciso transparência.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador, Elber Batalha Filho, do 

PSB. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhores e senhoras colegas vereadores e vereadoras 

e munícipes nas galerias e quero cumprimentar especialmente o grupo de desbravadores 
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evangélicos que se fazem presente. Sejam muito bem-vindos! À nossa galeria e à nossa 

Casa Legislativa, demais pessoas que nos visitam e aqueles que nos acompanham através 

da TV Câmara e dos canais de comunicação deste Parlamento com a sociedade. Faço 

minha audiodescrição; sou Elber Batalha, tenho 51 anos, uso um terno azul marinho, uma 

camisa branca e uma gravata azul clara e tenho cabelos grisalhos. Senhor presidente e 

senhores vereadores, uso da Tribuna na manhã de hoje para tratar de um assunto que tem 

incomodado muito a sociedade sergipana o qual é o lixo deixado pela empresa Renova e, 

ao fim e ao cabo, pela incompetência da gestão Emília Corrêa no quesito limpeza pública, 

incompetência, imprudência e a falta de responsabilidade com algo o qual é muito caro 

para a sociedade aracajuana, já que aracaju foi reconhecida, historicamente, como uma 

das cidades e uma das capitais mais limpas do Brasil e depois de entregar a cidade ao lixo 

e ao caos mesmo, Vinícius Porto, nós termos e tendo alertado aqui, meus queridos 

desbravadores, em fevereiro que essa empresa Renova não tinha know-how para a limpeza 

de Aracaju e era uma empresa envolvida em problemas judiciais no Brasil inteiro, porque 

existiam duas decisões da Justiça de Sergipe, da 3ª Vara Civil, doutor Gustavo Plete e 

também do Tribunal de Contas do Estado mandando não contratar a Renova a Prefeitura, 

insistentemente, sabe-se lá por que motivos e para agradar a quem, contrata por cima de 

pau e pedra, Rodrigo, a Renova. Eu ressalvava e ressaltava o perigo que  essa contratação 

poderia trazer para o município de Aracaju e, não deu outra, depois de meses de silêncio 

da prefeita, Emília Corrêa, tentando passar panos quentes e ludibriar a sociedade, mas foi 

impossível esconder da sociedade o lixo e a fedentina que invadia as suas casas e o lixo 

que batia em sua porta, logo, na última semana quando nós traríamos aqui o dono, o 

presidente, melhor dizendo, da ADEMA para responder a uma acusação infundada da 

prefeita, Emília, porque ao invés de reconhecer que a Renova era incompetente e incapaz 

de prestar bons serviços quis alegar que aquela fiscalização vereadora, Selma França, era 

uma perseguição do governo do Estado, governador Fábio Mitidieri e do presidente da 

ADEMA com a Prefeitura. Nós iríamos desmascarar isso aqui na quinta-feira e não foi 

possível por conta da ausência de coro e o tema perdeu objeto por conta da saída da 

Renova e somente quero ressaltar aos colegas vereadores, em especial, ao colega Vinícius 

e ao Rodrigo que cantaram em prosa e verso a Ramac contra a qual não tenho nenhum 

problema, porém é mais um arremedo, porque lembrem os senhores, especialmente, 

Vossa Excelência vereador, Vinícius, o qual é bacharel em direito que no mesmo a regra 

é licitação pública e é mais uma contratação feita para contratar pessoas do trato pessoal 

do povo dessa gestão e é mais uma contratação que não se baseia em critérios técnicos 
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absolutos e é uma contratação que se baseia, relativamente, em interesses de contratar A, 

B ou C, porém torço que a Ramac pelo menos dê um alívio à sociedade aracajuana tirando 

o lixo das ruas e minimizando o sofrimento do povo de Aracaju. Mas, eu quero fazer uma 

seguinte comparação; bote aí, Paranhos, por favor? Esses são os editais vereadora, 

Moana, de contratação da Ramac e de rescisão do contrato com a Renova e aí eu queria 

tirar uma dúvida com Vossas Excelências, porque não consegui entender, pois o único 

discurso que sobrava e era decantado em prosa e verso pela prefeita e seus assessores era 

a economia de R$ 30 milhões de reais, vereadora Moana, que existia do contrato da Torre 

com o contrato da Renova, curiosamente, o contrato da Ramac no lote 1, passa de R$ 18 

milhões para R$ 30 milhões. Certo? Quanto é que a gente tem aí de aumento para prestar 

o mesmo serviço pelo mesmo período de tempo, certo? R$ 18 milhões para R$ 30 

milhões, assim, nós temos R$ 12 milhões de acréscimo no lote 4, nós tínhamos a previsão 

de R$ 25 milhões para cumprir o lote 4, agora, nós temos a previsão de R$ 40 milhões, 

logo, nós temos aí mais R$ 15 com R$ 12 milhões, R$ 27 milhões, ou seja, o único 

argumento que servia de justificativa e de orgulho para essa gestão em dizer que a retirada 

da Torre servia de referência por conta dos R$ 30 milhões de economia foi por algo abaixo 

e, agora, a Prefeitura deve à sociedade uma explicação. O que mudou do contrato da 

Renova para o da Ramac para aumentar R$ 27 milhões para fazer o mesmo serviço? Das 

duas, uma! O que a gente denunciava lá atrás de que o contrato era subdimensionado e 

essa economia seria às custas de serviços, pessimamente, prestados à sociedade 

aracajuana como ficou comprovado no decorrer dos dias ou também vereadora, Selma e 

Sonia, seria essa economia colocada nas costas dos trabalhadores os quais tiveram salários 

reduzidos, pois o pessoal que caminha vereadora, Moana, catando e jogando o lixo no 

caminhão, me relatou que no contrato anterior da Torre a base salarial deles era R$ 

2.450,00 por mês e no contrato da Renova o salário deles foi diminuído e reduzido para 

R$ 1.700,00 por mês. Então, economia as custas de sacrifício de trabalhador que sequer 

receberam salários, Fábio Meireles, porque em 4 meses foram 3 paralisações por conta 

de salários atrasados e essas economias as custas do sacrifício da classe trabalhadora é 

uma coisa muito complicada e é uma coisa muito difícil para mim com a minha formação 

de ex-comerciário e de pessoa que começou na luta operária e comerciária vindo de baixo 

é muito difícil entender a lógica perversa do capitalismo que a economia do empresário e 

a teórica economia dos cofres públicos devem ser as custas de péssimos serviços 

prestados e as custas também da redução salarial dos trabalhadores e, por fim, vereador, 

Vinícius, queria saber uma informação se Vossa Excelência tem para me dar e é um fato 
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curioso e não sei se isso já foi deflagrado como também não sei se a empresa Progresso 

já faliu de vez e não tem mais sede. Por que, bota aí, Paranhos? Ontem eu vi vereador, 

Rodrigo, uma matéria dos caminhões da Ramac saindo da garagem e por um momento 

fiquei confuso e disse: “Aí não é a garagem da Progresso?” Aí o que acontece? Quando 

eu fui ver a Ramac guarda os caminhões na garagem da Progresso e tentei explicações 

inoficiosas por relações de amizade e ninguém soube-me explicar de pessoas ligadas à 

gestão de como foi essa engenharia, porque ao menos é uma coisa desastrosa, pois uma 

empresa que saiu de outro ramo de segmento da prestação de serviço público, porque não 

pagava funcionário e prestava péssimo serviço à sociedade, sai, e a empresa que chega 

com perspectiva de melhorar um serviço pessimamente prestado e vilipendiando o direito 

dos trabalhadores começa a operar no mesmo lugar e prédio da mesma sede para mim é 

um indício muito ruim, mas de coração eu torço que a Ramac minimize o sofrimento da 

população de certa forma, porém que a regra geral seja estabelecida e a mesma é a 

licitação vereador, Vinícius, que Vossa Excelência defenda a licitação junto conosco e é 

porque Vossa Excelência fica nervoso quando se fala desse povo da High Society de 

Aracaju que faz contrato sem licitação. Sabe? Que são esses canais obscuros de influência 

que ninguém sabe de onde vem e de onde vai. Não é? Desses acordos feitos em 

restaurantes, porque essas questões são muito complexas e são muito difíceis para mim é 

fácil de detectar uma coisa, pois tudo que é feito com a transparência que a lei impõe e 

com a amplitude que é necessária é mais justo, é mais lícito e é claramente constitucional. 

Vereador, Fábio Meirelles, por favor!?  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Muito obrigado vereador, Elber Batalha, e o discurso da então candidata a prefeita, 

Emília Corrêa, foi um discurso muito forte na campanha e mesmo, Moana, ele trouxe à 

população uma visão de alcance que o poder público não poderia alcançar, mas ela 

poderia muito bem dar continuidade a tudo àquilo que estava correto na administração 

pública de Aracaju e hoje vereador, Elber e Vinícius, a gente nunca viu, Moana, na Zona 

Norte de Aracaju o quantitativo de lixo nas ruas vereadora, Moana Valadares, as moscas, 

as muriçocas e as baratas, porque eu sou morador da periferia de Aracaju e aqui eu não 

estou vendendo produto que eu não conheço, pois moro na periferia de Aracaju e tenho a 

honra e o prazer, mas nunca e está aí, loteamento Senhor do Bomfim, nós nunca 

assistimos vereador, Sávio de Vardo da Lotérica, em Aracaju a situação caótica como nós 

estamos enfrentando hoje. Agora, a gente encontra os valores antigamente pagos à Torre 
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vai ser pago, agora, à essa nova empresa da qual eu não sei nem qual é o nome da mesma 

e sem licitação onde a prefeita, Emília Corrêa, a então vereadora, Emília Corrêa, aqui 

nesta Câmara Municipal vereador, Vinícius Porto, quantas das vezes, me permita a fala, 

ela pressionou o prefeito, Edvaldo Nogueira: “Cadê a licitação?” Hoje, continua sem 

licitação e pior sem a prestação do serviço à população e aí eu não coloco sobre o colo de 

Hugo não, porque não foi em Hugo que a população votou e acreditou no discurso 

incisivo, forte e veemente de mudança em Aracaju, mudança para pior. 

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

Eu estou convencido, Fábio, que aquela pessoa que foi eleita não assumiu a 

prefeitura em 1º de janeiro de 2025, não, é outra pessoa, porque eu nunca vi uma crise de 

mudança de identidade tão forte e de renúncia aos princípios que defendia vereador, 

Vinícius Porto, e com relação à Vossa Excelência utilizarei do mesmo critério que o 

senhor utilizou comigo, não com a senhora, vereadora Moana, mas com Vinícius Porto 

meu critério será não lhe dou aparte. Rodrigo, por favor?  

RODRIGO FONTES – PSB - APARTE 

Vereador, Elber Batalha, concordo com Vossa Excelência quando diz que o 

caminho é a licitação pública, concordo plenamente, somente que uma licitação pública 

dessa leva um tempo e você pode ter algumas impugnações...  

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

Mas, tem que começar um dia, né? 

RODRIGO FONTES – PSB - APARTE  

Então, você pode ter algumas impugnações e coisas que podem empurrar essa 

licitação para um certo tempo e Aracaju não merece passar esse tempo de processo 

licitatório com a limpeza que está existindo por isso eu acho que a prefeita, Emília, foi 

feliz em botar outra empresa para prestar um serviço de qualidade e já ir fazendo o 

processo licitatório.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

E quando botou a Renova foi o quê, infeliz, hein?  

RODRIGO FONTES – PSB - APARTE  
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Eu acho que ela não conhecia o trabalho da Renova e acho que não foi uma 

empresa em que ela foi feliz, mas ela teve a humildade de reconhecer que o serviço não 

estava sendo bem prestado e botou outra empresa e já começou o processo licitatório, 

porque já imaginou se o processo licitatório desse passe 10 meses ou 1 ano e Aracaju 

passasse 10 meses ou 1 ano com o serviço de lixo que estava sendo operado eu tenho a 

certeza que nesses 10 meses a oposição iria estar todo dia aqui na Tribuna criticando o 

serviço do lixo por isso eu acho que é muito mais e é muito melhor para a cidade de 

Aracaju iniciar o processo licitatório e nesse período ter uma empresa prestando um 

serviço de qualidade para a nossa cidade. Eu concordo com Vossa Excelência, porque o 

caminho, realmente, é a licitação somente que a licitação será feita e somente que nesse 

período do processo licitatório vai ter uma empresa reconhecida, porque por todas as 

cidades que passou prestou um bom serviço, pois eu fiz questão de procurar saber, prestou 

um bom serviço, e Aracaju vai começar o processo licitatório com o serviço de limpeza 

que a nossa cidade merece. Obrigado pelo aparte, meu querido vereador.  

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

Vereador, Vinícius Porto, eu quero dizer uma outra coisa antes de terminar a 

Vossa Excelência, não vou dar aparte, e eu quero pedir desculpas à vereadora, Moana, 

que é pela questão do tempo, porque eu quero fazer uma outra referência apenas. A 

prefeita, Emília, que de humildade não tem mais nada e, agora, é a prefeita do glamour. 

Acho que todo mundo acha a sede da prefeitura um prédio confortável, não acha não? O 

Centro Administrativo feito por Marcelo Deda em sua gestão e a prefeita vai fechar aquele 

prédio para uma grande reforma e vai alugar por um ano por R$ 53 mil reais mês à sede 

da imobiliária Zelar Imóveis por R$ 53 mil reais mês publicado no Diário Oficial com 

móveis e obras de arte junto. Viu? Aluguel é tudo, é o combo, porém o empresário está 

no papel dele de alugar o prédio por ser um comerciante da área de locação de imóveis o 

que ressalvo aqui é a falta de prioridade e zelo dessa gestão com a coisa pública para 

enaltecer uma vaidade, um engrandecimento da figura pessoal do prefeito e o luxo dos 

seus assessores que parece que a preocupação é somente com o luxo e uma total 

despreocupação com os resultados apresentados à sociedade. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL   

Encerrado o Grande Expediente. Suspensa a sessão.    
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 Reaberta a sessão, recomposição de quórum. Quórum já definido, pauta da 45ª 

Sessão Ordinária, 11 de junho de 2025, eu solicito ao vereador, Iran Barbosa, que faça a 

leitura bíblica por gentileza. 

IRAN BARBOSA – PSOL - LEITURA BÍBLICA 

 Senhor presidente: “Tudo tem o seu tempo determinado, e há tempo para todo o 

propósito debaixo do céu”, Eclesiastes 3,1. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL   

Verdade, amém!  

Pauta da 45ª Sessão Ordinária. 

Projeto de Resolução n° 8/2024. (Leu). Projeto aprovado.  

Projeto de Decreto legislativo n° 26/2025, Rodrigo Fontes. (Leu). Projeto está em 

discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aprovado. 

RODRIGO FONTES – PSB  

 Eu queria falar um pouco aqui da indicação que eu fiz. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL   

Pode falar. 

RODRIGO FONTES – PSB - DISCUTINDO PROJETO 

 Doutor Lineu é um médico mineiro e está aqui há 16 anos em Aracaju, médico 

humanista, e é apaixonado por Aracaju o qual vem ajudando várias famílias na saúde, 

médico muito dedicado, uma pessoa de bem que há 16 anos mora e trouxe toda a sua 

família para Aracaju e eu tenho a certeza que será um filho aracajuano que honrará essa 

cidadania, pois é um homem de bem e apaixonado por esta terra. Obrigado aos colegas 

que aprovaram esse projeto. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL   

Projeto nº 146/2024, da Professora Sonia Meire (leu). O projeto está em discussão, 

não havendo quem queira discutir, votação aprovada.  

Requerimento nº 200/2025, da Professora Sonia Meire (leu). Requerimento está 

em discussão, não havendo quem queira discutir, aprovado.  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/notas-taquigraficas/2025/registros-de-votos/junho/45a-sessao-ordinaria-do-dia-11-de-junho-de-2025/view
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Requerimento nº 203/2025, de autoria da Professora Sonia Meire (leu). 

Requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir, votação aprovada. 

Requerimento nº 213/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

Requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir. Requerimento para 

discutir vereador, Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 A despeito da presença, aliás, da ausência do autor, eu queria pedir a subscrição 

a esse requerimento, é somente isso.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO - PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL  

  Certo, solicitação deferida. Requerimento aprovado.  

Moção nº 51/2025, de autoria do vereador Anderson de Tuca (leu). Moção está 

em discussão, não havendo quem queira discutir, votação aprovada.  

Moção nº 57/2025. (leu). Moção de autoria do vereador Levi Oliveira (leu).  Em 

votação. Em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovada.  

Moção nº 58/2025, autoria Iran Barbosa (leu). Moção está em discussão, não 

havendo quem queira discutir, em votação. Aprovada.  

Requerimento fora de pauta do vereador Lúcio Flávio: Requerimento nº 206/ 

2025, autoria Lúcio Flávio (leu). Requerimento está em discussão, não havendo quem 

queira discutir, em votação. Aprovado.  

Requerimento também fora de pauta do vereador Iran Barbosa: Requerimento nº 

216/2025, autoria Iran Barbosa (leu). Requerimento está em discussão, não havendo 

quem discutir em votação. Aprovado.  

Requerimento nº 217/2025, autoria Iran Barbosa (leu). Requerimento está em 

discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovada.  

Requerimento nº 218/2025, autoria Iran Barbosa (leu). Requerimento está em 

discussão, não havendo quem discutir, em votação, aprovado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL 

Convoco outra sessão no horário regimental, no dia de amanhã, sessão encerrada. 

Que Deus abençoe a todos. 
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[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por José Carlos César dos Santos. 


